

太仓日报

2022年9月
星期三

28

农历壬寅年九月初三 今日8版 总第7481期

统一刊号:CN32-0131 邮发代号:27-138

今天阴有阵雨;明天阴有雨。东北风3-4级。明晨最低气温:21℃,今天最高气温:25~26℃。

登创环境工程公司 电话:53584019

南京银行 苏州分行
BANK OF NANJING SUZHOU BRANCH

鑫逸稳增强两年21期-C份额 Y42021

749天 中风险
1元起售

5.00%

募集期:9月28日~10月11日

业绩比较基准

理财产品过往业绩不代表其未来表现,不等于理财产品实际收益。理财非存款,产品有风险,投资须谨慎。

广告

具体产品及要素以我行发布的理财产品说明书为准

详询太仓市委东街道万和路11号(万达广场西阳光海鲜城旁)南京银行电话:0512-33068689

市委常委会召开会议

疫情要防住 经济要稳住 发展要安全

本报讯(记者 王俊)昨日,市委常委会召开会议,学习贯彻习近平总书记系列重要讲话重要指示精神,听取相关汇报,研究部署下一阶段工作。市委书记汪香元主持会议。

会议传达了习近平总书记中央全面深化改革委员会第二十七次会议上的讲话精神。会议指出,我们要认真学习领会习近平总书记重要讲话精神,抓好贯彻落实。要把准方向主动作为,紧扣港产城一体化、对德合作等大事,积极谋划推出一批关键性、突破性、创新性改革举措。要紧盯关键领域,加大科技力量和创新资源,持续壮大“3+3”产业创新集群;结合国家级高新区创建,努力在科技成果转化、创新型企业培育方面取得更大成效。要压实责任加快推进,围绕年度改革工作要

点,努力形成更多有特色的改革成果。

会议听取了近期全市疫情防控相关情况汇报。会议强调,要紧绷思想之弦。当前外防输入形势依然严峻,容不得丝毫放松。我们要继续保持慎终如始的清醒,把疫情防控工作放在重中之重的位置,严格落实第九版防控方案,坚决做到早发现、快处置。要抓牢各项举措。国庆长假人员流动频繁,要前瞻引导人员安全有序流动,对跨省流动的,严格落实“落地检”。紧盯学校防控、交通口岸防控等重点行业、重点场所、重点单位、重点人群,织密扎牢社会面防线。要加强应急保障。强化应急值守,健全完善快速响应预案和处置机制,确保突发情况快速响应、迅速到位。加强舆论宣传,不断夯实群防群控的坚实基础。

会议传达了学习了全国、全省、苏州安全生产电视电话会议精神。会议指出,我市安全生产工作近年来取得了明显成效,但安全生产来不得半点骄傲和自满,更来不得任何疏忽。要深刻认识做好当前安全生产工作的极端重要性,不断提升本质安全水平。要以国务院安委会安全生产“15条硬措施”为抓手,把“过细过实”的要求落实到安全生产大检查和专项整治,以及自建房、城镇燃气等重点领域排查治理的全过程。要督促企业履行好安全生产主体责任,对存在较大安全风险的企业以壮士断腕的决心进行整治。

会议听取了全市质量强市工作情况汇报。会议强调,质量是关乎太仓制造业、服务业高质量发展的大事要事。要聚焦全市产业发展方向,优化质量供给体系,完善

质量基础设施布局,加快构筑质量竞争新优势。要聚焦构建现代治理体系,把保障质量安全作为质量工作重中之重,持续提升企业质量管理水平。要进一步健全工作保障机制,加大宣传引导力度,充分调动政府、企业、社会等各方面的积极性和主动性,齐抓共管提高质量工作水平。

会议听取了全市食品安全工作情况汇报。会议指出,要把保障食品安全作为重大政治任务来抓,坚决守护好人民群众“舌尖上的安全”。要聚焦冷链食品、网络餐饮等重点领域,突出严查严管,强化综合治理,切实筑牢全市食品安全屏障。要健全完善“从农田到餐桌”全链条、全过程食品安全监管机制,不断提高我市食品安全治理体系和治理能力现代化水平。会议还研究了其他事项。

今日导读



秀水香塘 农旅融出“国际范儿”

>>> 02版

粮食烘干油改电 节能环保显成效

本报讯(记者 葛恒之)昨日,沙溪镇项桥村粮食烘干中心清洁热源改造工程顺利完工。这是我市“全电共享”赋能乡村振兴的又一典型案例。

项桥村粮食烘干中心原本是燃烧柴油驱动热风炉进行烘干。现在完成“油改电”后,不仅实现了能源清洁化,还大大降低了烘干成本。

据市供电公司营销部副主任朱超群介绍,这个烘干中心每年烘干粮食约5000吨,以往使用柴油,每吨粮食烘干成本在180元左右,现在改用电进行烘干,每吨烘干成本可以降到40元,每年可以节省70万元的能源费用。

项桥村粮食烘干中心项目改造,主要包括1个模块化变电站和10个空气热泵,需投资

300多万元,不过,村里并不需要自筹资金来建设。因为市供电公司为其提供了“电力设备+空气源热泵”模块化租赁服务,通过“以租代购”实现零成本改造。改造完成后,每年省下的费用在支付租金后,还有不少盈余,实实在在地释放了节能红利和环保效益。

今年,市供电公司与市农业农村局签订“绿色电力赋能乡村振兴”战略合作协议,以粮食烘干清洁热源改造替代为契机,不断提升全市农业用能清洁化、高效化和智慧化水平,共同推广绿色低碳农业用能理念。

目前,我市共有3家粮食烘干中心正在实施清洁热源改造,到年底,我市粮食烘干中心能源清洁化占比将达70%,预计到2025年达100%。

双凤农文旅融合发展 两个园区(基地)获“国字号”头衔

本报讯(记者 王硕)在日前举行的“喜迎二十大,共享丰收情”双凤镇庆祝2022中国农民丰收节、“美丽乡村保洁日”活动暨新湖村第二届“番茄文化节”活动上,勤力村现代渔业产业园、新湖村蔬菜产业示范基地等两个“国家级农村创业园区(基地)”获授牌,进一步助力农业创新、农村创业、农民增收,带动农文旅融合发展。

双凤镇新湖村是我市最早发展大棚设施的区域,上世纪80年代初开始就逐步形成了自身种植特色。特别是新湖番茄,已成为双凤镇农业特色产业的一

个拳头产品。红红火的番茄,见证了40年番茄种植的传承和创新。如今,一批新型职业农民不仅懂得番茄种植的技术和知识,更是致力于把“新湖番茄”农产品品牌打响,擦亮新湖优质农产品名片。勤力村拥有水域面积2300亩,村里藕塘、鱼塘、稻田纵横交错。现代渔业产业园推行标准化养殖、规范化生产,统一品牌、包装和销售,已成为我市现代高效渔业发展样板。

活动上还还为稻田理想、七彩勤莲、红韵芳华等3个双凤镇农耕文化校外实践基地揭牌,为青少年提供更多劳动实践平台。

奋进新征程 建功新时代·非凡十年

用“绣花”功夫精雕娄城之美

□本报记者 阚亚方

近年来,市城管局围绕“现代田园城·幸福金太仓”总目标,持续改善人居环境质量,努力提升城市治理水平,用“绣花”功夫精雕细琢娄城之美。

扮靓背街小巷

今年以来,市城管局持续推进大型户外广告设施整治工作,目前全市已拆除约60个独立式户外招牌,进一步织牢头顶上的“安全网”。

独立式户外招牌的整治,是我市今年户外广告整治提升的重点工作。2011年,市城管局开展主城区大型户外广告专项整治行动,5年时间里,共拆除楼顶等各类不规范广告牌近5万平方米,随后又开展了户外广告设施整治提升行动,打造整洁、精致、时尚靓丽的城市容貌。最近,市城管局在全市范围内开展“寻找太仓街市‘美眉’”——2022最美店招牌评选活动,进一步提升我市店招牌设施设置水平。

店招牌是城市文明形象的

展示窗口和城市品位的有形载体,背街小巷给人的第一印象则是小街道、小弄堂,其虽“背”且“小”,却是普通老百姓生活的大舞台。背街小巷治理的精细度,直接关系到老百姓的宜居指数、健康指数甚至是幸福指数。

2018年至2020年,我市将城区背街小巷整治工程列为政府实事工程,营造了设施齐全、环境优美、交通顺畅、管理有序、安全文明的街巷环境,全面改善了城市面貌。

环卫改革锦上添花

摒弃原有的被动清扫模式,由工作人员积极对接沿街商户主动上门服务,将“你丢我扫”变为“我帮你清”,既避免了垃圾的二次清运,又引导商户树立爱护环境的文明意识。针对沿街商户、居民小区二次装修产生的建筑垃圾,我市环卫部门为沿街商户、物业公司提供预约联系沟通渠道,变被动清扫为主动服务。

这些转变,源自环卫体制改革。完善管理精细化、作业标准

化、发展社会化的环卫体制,是市城管局深化改革、加快城管事业发展的重大举措。其以“事企分开、管办分离”为目标,统筹运用行政、经济手段,加快基础提升,提高市场化水平,解决突出矛盾问题,全面提高环境卫生工作效率质量。2018年,太仓城区的环卫业务100%实现市场化。

如今,城区环卫保洁实行“一路一策”“网格化”的作业、管理模式,承担环卫保洁任务的公司通过设区域、划重点,因时因地制定保洁方案,对主次干道、公共广场、建筑工地周边、主要商业大街、背街小巷等区域实行道路保洁“墙到墙”的作业模式。

城市管理效能提升

持续优化服务,提升执法公信力,是市城管局探索执法创新的目标所在。2020年10月,苏州市城管局、苏州市司法局选定太仓作为“区块链+公证”行政执法全过程记录模式试点城市,并于2021年取得成功。该经验做法入选江苏省

信用办2021年政务诚信建设创新举措,获全省推广。

创新城市管理模式,提高城市综合治理效能,是市城管局始终如一追求。2018年,城管部门就通过购买服务的方式引入专职律师进驻城管执法部门,助推城市管理法治化。2021年,依托律师驻队机制建立市级、部门、镇(街道)服务外包合同三级联审制。律师驻队全覆盖常态化的做法不仅被苏州推广,还先后被《人民日报》《新华日报》等主流媒体报道。

综合执法体制改革,是近年来我市城管执法模式的另一个重要转变。2019年5月,我市启动新一轮综合行政执法体制改革,推动执法力量向一线倾斜,并把加强干部队伍建设作为重点工作之一:第一时间启动“百日教育整顿”活动;举办全市综合行政执法队伍培训;成立苏州首支综合执法队伍督察队;打响“城商协作”服务品牌,启动“一局一品”队伍品牌建设,为城市管理工作高质量发展提供保障。

详见>>> 04、05版

农贸市场 清清爽爽

经过提档改造,璜泾镇农贸市场于日前投入使用。该农贸市场改造面积达4330平方米,设立摊位64个。图为改造后的璜泾镇农贸市场清清爽爽、焕然一新。

记者 计海新 摄



知行机器人 斩获行业“明珠奖”

本报讯(记者 姜文锦)近日,知行机器人科技(苏州)有限公司研发的智能机器人自适应末端夹持技术斩获中国人工智能与机器人开发者大会“明珠奖”。

末端夹持技术及智能抓取系统是机器人执行任务的关键部件,末端设计对于降低机器人误差、作业范围、循环周期来说非常重要。知行机器人研发的智能机器人自适应末端夹持技术通过优良的设计,为整个系统带来更高的价值。

知行机器人科技(苏州)有限公司总经理白国超介绍,机器

人操作离不开装在末端的一系列夹持工具,尤其在当今,要求更灵活的协作机器人及工业机器人进行搬运、分拣及装配等,我们根据末端夹持技术,已经研发出多款系列智能机器人,并在市场上有广泛的应用。

未来,知行机器人将继续深耕智能抓取领域技术、产品及服务,找到两到三个细分领域,开拓国内外销售渠道,快速占领市场。同时打造国内外领先的机器人团队,不断研发创新技术,成为末端夹持行业的领军企业,让好的技术和产品惠及更多企业。